

三名留守小学生溺水身亡

夏季安全事故频发,令人警醒



孩子的爷爷悲痛欲绝

记者 鲁龙飞 丁林/文 黄洋洋/图

“一下子3个啊,谁也不愿意相信这个事实,宁愿当时做了一场噩梦啊。”村民王先生说。

昨日上午10时许,长丰县义井乡龙王村一水塘边,三名溺水身亡的孩子尸体被打捞上来。三人都是在读五年级学生,于前天下午放学后相约池塘,没想到,再也没有能够回家。

A 乖孙子彻夜未归

6月8日晚上,下地干活回来的沈爷爷回到家,但始终没看见孙子的身影。“平时放学早早回家的乖孩子,今天去哪里了呢?”沈爷爷闷闷不乐。天都黑了,还没见到孙子,沈爷爷着急了,揣上手电筒,在村里吆喝来吆喝去,却始终没有听到孙子的回音。

6月9日凌晨6时许,沈爷爷家的大门就被人敲响了。“老沈,你家孩子是不是昨晚没回来?”“北边水塘埂上有几只孩子的鞋子还有车,你去看看吧!”一名村民气喘吁吁地前来报信。

听到这个消息,沈爷爷穿着拖鞋跑步到了离家大概500米远的池塘边。见到自家自行车“躺在”田埂上,沈爷爷心一下提到了嗓子眼,再往前一看,孙子白色的袜子完整地塞在球鞋里。“人呢,孙子你哪去了?”看着面前几百平米的大水塘,沈爷爷一下子瘫坐在地上。

B 岸边祈祷孙子平安归来

昨日中午10时许,阳光毒辣,长丰县义井乡龙王村池塘岸边站满了当地的村民,尽管个个热得满头大汗,但他们心里此时更惦记的是池塘里面的打捞进展。

“都那么久了,还没找到。”有村民遗憾地叹息:“你看都这么长时间了还没捞上来,哎,我真是凶多吉少了。”

在池塘岸堤的一边,孩子们的家人都在焦

急地等候,他们不时赶上去问民警打捞的情况,当听到还没结果时,又焦急地走来走去,默默抽泣。恐怕,他们心里也清楚,失望已大于希望了。

“孙子哎,你快点回来啊,爷爷已经受不了了。”这声撕心裂肺的哭声,把在场人的心都揪起来了,很多村民跑上去搀扶瘫坐在岸堤上的一名老者,他是其中一名失踪者亮亮的爷爷。

C 3小时打捞起3名孩子尸体

从上海回来探亲的村民沈布德来到池塘边,二话不说,脱掉衣服直接跳到池塘中,进行搜救。根据村民及警方的推测,9点30分左右,在水塘的东南角,沈布德发现了第一个男孩。3个孩子的亲人失魂落魄般地赶了过去,孩子是亮亮,家人当场瘫了。

“还有一个,还有一个……”岸上围观的村民朝沈布德的方向大声呼喊道。又经过长时间的搜寻,11时许,沈布德找到另外两名孩子阿平和

阿林。

“三人都是一个姿势,双手紧扣水底淤泥,头部朝上仰。”沈布德说道。

下午1点半左右,“亮亮”被接回村子。看到儿子直挺挺“躺”在推车上,身上还盖着一层白布,从外地赶回家的亮亮爸爸彻底崩溃了。

亲人们说,亮亮长得白白胖胖,个子已经长到1米6了,喜欢打篮球,还特别懂事……

D 3名孩子生前为玩伴

村民们说,亮亮15岁了,在苏庄小学读五年级,他和另外一名溺水者阿平是同班同学,另外一名溺水者阿林去年转学到义井小学读书。

“一下子3个啊,谁会相信这是事实,宁愿当是做了一场噩梦啊。”村民王先生说,3名孩子生前是儿时玩伴。

亮亮的爸爸在合肥打工,妈妈在浙江打

工,平时他和69岁的沈爷爷相依为命。“孙子非常孝顺,也挺懂事的,从来没有在外过夜的经历。”沈爷爷说,亮亮捞起来的时候,手上还戴着手表,身上还穿着衣服。“孙子平时洗澡时手表从来不会戴在手上的,但这次他却没摘下来,应该是为了下水救人,才溺水身亡的。”沈爷爷说。

E 3名孩子均是留守儿童

亮亮爸爸沈晓峰告诉记者,几年前他和亮亮妈妈到外地打工后,亮亮就一直一个人待在家中,上学和日常生活都靠自己。“没办法,为了给孩子一个美好的未来,我和他妈妈趁着年轻的时候挣钱,为亮亮准备上大学的费用。”沈晓峰说,去年夏天,他父亲从外地回来之后,才负责照顾亮亮平时的生活起居。

采访中,记者了解到,其他两名孩子也均

是留守在家的儿童。他们或是跟随年迈的爷爷奶奶生活,或是寄宿在亲戚家中。由于没有大人在家,孩子们的活动范围就宽广了许多,至少没有了大人人们的限制。平日除了应对上学之外,拥有大把时间去玩耍。“大人不在,没人管,有的孩子去镇上上网,一夜都不回来。”义井小学大门外两位散步的老阿姨告诉记者。

编后

据不完全统计,5月份以来到今天见报的报道,今夏我省已发生多起溺水死亡事件了,至少8条生命永远离开了我们。每年都有呼吁,每年都做提

醒,但每年这个时候悲剧依然不断。家长们,还有孩子们,千万千万,千万别再发生这样的意外了。

试想,如果父母们都在孩子的身边,让孩子们放学后定点回家,抑或是在大人的监督下玩耍,此类悲剧或许可以避免。



现场留下孩子的衣物